REPUBLIQUE TUNISIEMNE

MINISTERE DE L' ERUCATION EXAMEN DU DIPLOME DE FIN D'ETUDES
ET DE LA FORMATION DE L'ENSEIGNEMENT DE BASE
& Session 2003
IHRECTION GENERALE . r
DES EXAMENS EPREUVE: FranCAIS ]
S

Eléments de réponse

Remargues importantes :

— Le candidat qui se contente de citer le texte en guise de réponse n'aura pas la totalitd
de la note.

— On évaluera la correction linguistique dans les limites de 0,25 pt par question.
I. Compréhension : (7 pts)

1. Non, la mére n'accompagne pas son fils & la gare, Son fils 1’a suppliée de ne
pas le faire car il craignait que la séparation ne soii plus pénible encore. {2 pts)

Remargue : Cas de [igure possibles :

* Mon+ lademande Tormulée par le Lils + la peine due 4 la séparation (0,3 pl-+ 8,5 pl)

* MNon + la demande [ormulée par e Gls {5 pl+] pt)
= Mo+ la peine due 4 la séparation (0,5 pL+ 0,5 pu)
= Mon (sans plus) (0,5 pr)

2. Le pére se sépare de son [ils avanl d*arriver & la gare parce que :

— il ne veut pas que son fils et lui fondent en larmes devant les amis du jeune
pargon | (1pt)

- 1l weul retourner auprés de la mére restée seule. {1pt)

Remavque * [éléve peai présenter les dewx ralsony en wne senle plivase.

3. Le pere conseille 4 son [ils de bien travailler au collége et de saisir
sa chance. (1,3 pt}
Remargues :

= g Bien travailler » + i autee canseil @ &ve comwragen £ salsly sa chance [ folve honner

o set fomille, {1.5pt)
= o Baen travailler » (seulement) (1 pe}

= Comseils autres que « bien teavailler » (0.3 pl



1.

I

4. Le jeune gargon n'est pas orphelin 4 douze ans comme le fut son pére. Celui-

¢i, privé de tout soutien familial, avait di faire son chemin tout seul. (1,5 pt)

Remargues

*  Le candidal o'est pas lenu de justifier sa 1éponse.
La note sera répartic de la maniére suivante ;

Oui (sans plus) (1 pty

- Réponse développde

(1.5 pt)
Langue : {{ pts)
1. a} 1l a embrassé sa mére et lui a demandé de cesser de pleurer. (h3pL)
b) Ses parents lui manqueront certainement. 11 leur rendra visite pendant les
VACANCES, ({hapt)
¢} A Conakry, la vie sera différente pour le nouveau collégien, mais i1 finira
par 5"y habituer. (1,5 pt)
2. a)La mére est triste 4 cause du départ de son fils. (0.5 pL)
b) Ses fréres et ses sceurs lui tiendront compagnie en attendant Parrivée du
train { accepter * jusgn'a " Uarrivée du train ) (0,3 pt)
c) Malgré la sévérité du réglement, Ienfant se plait au collége
( accepter * malgré le réglement sévére ® / * En dépit de... ™)
(0,5 pt)
3. a) Le garcon regrette que ses parents ne puissent pas I'accompagner 4
Conakry. { accepter “ n’aient paspu ™) {0,5 pt}
b} Si U'enfant avait du temps libre, il écrirait 4 ses parents une fois par
sernaine, (L5 pt)
¢} Le pére espére que les résultats de son fils feront honneur & toute la
famille. (L5 pt)
4.~ Au college, enfant surprend tout le monde par son sérieux et son

application. Ses professeurs ne cessent de 'encourager. Tous sont satisfaits
de ses résultats. Sa famille en est également toute fidre. (05 ptx3)=15p

Essai : [ Tpis)
Crittres d'évaluation :

Compréhension du sujet et cohérence du développement (3 pts)

Correction linguistique (3 pts)

— Originalité des idées et richesse du vocabulaire {1 pt)



